

# 沁阳市“与爱同行”爱心一日捐公益晚会举行

本报讯 “你不认识我，我不认识你，互相帮帮忙，生活就少了风雨；你不认识我，我不认识你，互相暖暖心，冬天就有了寒衣……”5月18日20时，在《好人就在身边》悠扬的旋律声中，2012年沁阳市“与爱同行”爱心捐助公益晚会拉开了序幕。

当晚，该市委、市政府、市直单位和各乡镇街道负责人，与企业家代表以及企业方队、爱心单位方队一起观看了晚会。

此次公益晚会是今年该市开展爱心一日捐活动以来，全市上下一齐动员，社会各界纷纷献爱心的一个缩影。爱心不分先后，捐款不分多少，爱心企业家和社会各界群众的爱心让涓涓细流汇成了爱的暖流、爱的海洋。晚会现场，永威集团捐款100万元、超威电源捐款20万元、晨升置业捐款20万元、黄河碳素捐款20万元、锦辉风电捐款20万元、沁阳碳素捐款10万元、双马纸业捐款10万元、思可达光伏材料捐款10万元、沁阳一机捐款10万元、河南蒲业捐款10万元……沁阳碳素负责人都平、靳雪梅以个人名义追加1万元捐款。截至晚会结束，该市共收到捐款389

万元。这些捐款将全部注入“爱心基金”，专门用于帮扶救助农村特困困难家庭、城镇特困困难职工、孤寡老人和特困大学生等困难群众的生活、医疗救助及其他慈善公益事业。

凝聚每分爱，会聚颗颗心。2011年，该市共接收爱心捐款478.6万元，全年支出470.6万元。其中，因病致贫困难群众救助1124人次210.13万元、困难学生救助412人次60.22万元、因灾致贫困难群众2832人次救助164.55万元、困难孤寡老人救助271人次9.9万元、意外事故死亡基本殡葬救助58人3万元、残疾致贫困难群众救助244人23.7万元。(张娟)



图为沁阳市“与爱同行”公益晚会现场，爱心企业家踊跃捐款。 亚锋 玉林 摄

## 全力整治北部山区生态环境

本报讯 4月份以来，沁阳市认真践行省委书记卢展工“走不以牺牲生态与环境为代价的‘三化’协调科学发展之路”的重要指示精神，深入贯彻落实焦作市北山治理工作会议精神和多措并举、整顿治理工作会议精神，多措并举，整顿治理目前存在的各类环境污染问题，全力恢复北部山区生态植被。截至目前，该市7个非法采矿点已全部取缔；无证矿产品收购、存储、加工点(小高炉)取缔105个；检查站依法查封非法矿产品200吨；持证矿山生产经营活动逐步规范，初步形成了上下联动、部门配合、全民参与的良好局面。

有力的领导组织为工作开展提供第一保障。该市成立了由市委副书记、市长魏新担任组长，市委政法委书记以及分管国土、公安的两位副市长任副组长的高规格领导小组，负责整个治理活动的组织、协调、指导和监督工作，并第一时间召开领导小组工作会议，在全面调查摸底和充分论证的基础上编制了《绿色生态城市矿山地质环境综合整治规划》，为综合治理工作提供科学合理的依据和指导。同时，该市财政先期拨付50万元资金，专款专用，保障综合治理工作有序开展。

完善的推动机制为环境治理

## 小麦联合收割机装上卫星定位系统

本报讯 为了更好地服务三夏麦收作业，近日，沁阳市农机局将免费为该市400台小麦联合收割机安装GPS卫星定位系统。今年，该市小麦联合收割机驾驶员在参加全市及跨区机收作业时，可利用GPS卫星定位系统向该市三夏服务中心发送自己当前所处位置信息，还能及时得到服务中心提供作业区的天气预报、加油站、维修网点等信息；遭遇意外事件需要援助时，驾驶员可通过一键按钮向服务中心告警求助。该农机部门通过远程遥控机安装GPS卫星定位系统，可以在电子地图上直观地看到每台作业机车的作业进度、合理调配机车，有针对性地向该地发送天气、农机服务和作物成熟等信息。

截至目前，该市已安装19台GPS卫星定位系统，预计三夏前将全部安装完毕。(农机)



5月16日，沁阳市中帼志愿者服务队的志愿者们正在为群众检查身体。当日，该市10支巾帼志愿者服务队深入乡村、社区，为群众免费检查身体，提供健康咨询，用实际行动传承与践行雷锋精神 and “三平”精神。徐恒峰 朱小苗 摄

## 沁阳市举办新闻发言人暨骨干通讯员培训班

本报讯 “参加这样的培训太必要、太及时了。让我们这些刚刚走上岗位的新闻发言人在业务上的收获不小。”5月18日，走出沁阳市举办的2012年首届新闻发言人暨骨干通讯员培训班会场后，与会人员纷纷发出这样的感慨。当天，来自该各乡镇街道、市直各单位的200多名新闻发言人及骨干通讯员参加了培训。

此次培训班由该市委宣传部、市委外宣办主办，旨在通过培训，使学员掌握主动发布新闻的技巧，提高各单位应对突发事件

的能力，同时进一步提高该市新闻宣传通讯员的业务素质，提高新闻宣传工作的效果，为经济社会发展创造更好的舆论环境。

培训中，与会人员共同观看了清华大学新闻与传播学院院长助理董关鹏主讲的《突发事件应对与沟通》授课光盘，还邀请了《焦作日报·今日沁阳》主编及各版面编辑等资深编辑、记者进行授课，分别对当前宣传思想工作的新特点、新任务及评论写作、新闻写作、新闻采访等专题知识作了生动讲解。(李太昭)



日前，位于沁阳市沁北产业集聚区的省重点项目晋煤天庆公司燃气项目12台液化天然气储罐吊装成功。这标志着天庆公司燃气项目进入设备安装阶段。 石坚 摄

## 感恩教育演讲团走进沁阳市中小学校

本报讯 “老师谢谢您”、“爸爸、妈妈我爱你”……这句发自内心呼喊的呼喊在会场上响起，学生们哭了，家长们哭了，老师们也哭了。这感人的一幕来自沁阳市柏香中心小学的感恩教育演讲会。

近日，北京华夏感恩教育演讲团受沁阳市教育局邀请，来到该市柏香中心小学、第四中学、崇义中心小学、第三中学等学校，为广大师生和家长作精彩的感恩教育演讲。演讲者以生命起源开篇，从感恩祖国、感恩教师和感恩父母三个方面进行讲解。他们激情、真切的语言深深地打动了在场的师生和家长。

柏香中心小学的学生家长侯军旗握着校长的手，热泪盈眶地说：“谢谢学校给了我们一次与孩子沟通、与老师交流的机会，希望今后多开展这样的感恩教育活动，唤醒孩子们的感恩意识，培养他们健全的人格和高尚的情操。”

据了解，该市教育局提出了“以文明礼仪教育为抓手，推动学校教育‘工作’这一思路，部分学校将感恩教育作为德育工作的切入点，利用母亲节、中秋节、教师节等节日，开展各类感恩教育活动，收到了明显成效。

(李喜艳)

## “娃哈哈”千里送锦旗

本报讯 5月14日，沁阳市工商部门前鞭炮声声、锣鼓阵阵，杭州市娃哈哈集团有限公司为该局送来锦旗和感谢信，对该局在中原红盾“双反”行动中，重拳出击，打击假冒伪劣行为、为企业保驾护航和维护企业合法权益予以感谢。

自“双反”活动开展以来，该局精心组织，统一部署，集中力量，主动出击，严厉查

处商标侵权、假冒知名商品、擅自使用他人企业名称或姓名等10类违法行为，切实维护广大消费者和企业的合法权益。

截至目前，该局共查获涉嫌假冒“娃哈哈营养快线幸福牵线”的“升级版”营养快线幸福牵线364箱，其他涉嫌假冒、虚假宣传的乳饮料95件。

(胡向辉 杨哲)

# 解放区委中心组开展集中学习

解放区新闻头条大赛  
万联·世纪城2期  
[袁马公馆]VIP认筹中  
袁马热线 2135555/7777

本报讯 5月16日，解放区委中心组举行集中学习会，专题学习习近平同志对学习焦裕禄精神所作的重要批示和5月15日《焦作日报》头版头条刊发的《乘势而为跃前列》政论文章，区委书记郑秋红出席会议并讲话。

郑秋红在讲话中指出，要认真学习，领会其精神实质。学习习近平

同志的重要批示，就是要学习焦裕禄那种“敢教日月换新天”的精神，学习那种扎实的工作作风，这一点对于解放区当前的发展形势来说很有必要。广大干部工人要认真学习，逐字逐句地去理解学习近平同志重要批示的精神实质，对照自身工作做好落实。学习《乘势而为跃前列》这篇文章，其本质就集中在“势”、“为”、“跃”这三个字上。分析“势”，就要分析目前我们面临的形势。如何去“为”，就是抓住这个“势”，干好之后才能“跃”。各部门、各街道只有正确分析面临的形势，勇于担当地去抓机遇，才能实现区委九届二次全会提出“建设富

裕解放、活力解放、畅通解放、和谐解放，奋力走在全省城区前列”的目标。当前，解放区所面临的“势”非常明确，一是中原经济区经济转型示范城市建设；二是南水北调和城际铁路施工范围内的征迁；三是市里加快中心城区发展意见出台的相关政策以及正在建设的解放区工业集聚区；四是好的领导班子和好的基层干部队伍。

郑秋红指出，解放区作为中心城区，有好的城市管理和城市管理的基础，但这些基础想守是守不住的，需要不断去创新，不断去提升，不断去发展，在否定中去实现突破，只有本着发展、本着为民这样

一种思想，才能立足长远。今年是解放区项目落实年、优化环境年，全区广大干部工人要在为企业服务的过程中，认真对待他们反映的具体问题，用心去帮助解决，才能实现以商招商、以企招商。要通过几个大的项目，通过主路的几个节点，把解放区的商业不断做大做强，并且业态要不断优化提升，满足不同人群的需求。民生工程可以分为基础民生、保障民生和热点民生这三个方面来做。基础民生其实就是文化、教育、卫生、体育，这些能够满足群众基本文化需求的事；保障民生就是对困难群体的保障，包括消除零就业家庭、困难群体救助、养老保险等各个方面；热点民

生其实就是党委、政府的执政理念，就是民有所呼我有所应、民有所求我有所为。

郑秋红强调，只有领导方式的转变才能实现城市管理的转变、产业结构的调整的转变、民生工作的转变。工作作风的转变要从领导干部抓起，从体制机制抓起，从用人导向抓起，从今年的基层组织建设和年抓起。只有抓好两基，发挥好党员、组织的作用，形成全民动员、全区合力，解放区才能够在乘势而为跃前列的过程中，发挥中心城区的龙头带动作用，在经济社会发展过程中做示范，真正树立起在焦作市的重要坐标和支撑作用。(解宣)

## 送上锦旗表谢意

本报讯 “想不到，解放区人社局的工作人员想群众所想、急群众所急，帮了我们的大忙，我代表54名退休职工为你们送锦旗表谢意。”5月15日，家住解放区焦北街道花园街社区的退休工人赵明天双手托着锦旗来到解放区人社局，激动地向该局工作人员连声致谢，感谢他们的热诚服务和帮助。

原来，和赵明天一样，辖区有50多名老职工于2012年3月申报退休，但因档案资料不全，缺少原始的招工表、定级表，因而无法按正常程序审批退休。无奈之下，他们抱着一线希望来到解放区人社局求助。该局了解到这一情况后，专门成立服务小分队，逐个了

解大家的基本情况，并安排专人全程代理服务。该局劳动科工作人员屈玉红主动到市档案局以及大家原工作单位等处查找失落的档案信息。经过该局工作人员“大海捞针”式的查找，终于找齐了所有失落的档案资料，帮助54名老职工顺利通过了退休审批。在这其中，刘万武一家已经迁往外地，来往不便，屈玉红就主动与银行协调，优先为其办好了工资存折等手续，使其免于奔波之苦。拿到存折后，刘万武老人激动地说：“我能按时拿到退休工资，多亏了解放区人社局的工作人员，他们热诚周到、耐心细致的服务真让我感动，我打心眼里感激他们。”(良贵)

## 培育社会组织 创新管理服务

本报讯 解放区焦西街电翔社区社会组织在参与社区管理、改善民生、提供公共服务等方面发挥积极作用，围绕社区服务、方便居民生活，开展志愿服务、弘扬文明风尚，推动公益慈善，促进社区和谐。电翔社区社会组织成立以来，开展服务20余次，参与活动的群众累计有1500余人。

今年年初以来，电翔社区成立社会组织体系以来，社会组织服务队伍“老有所乐、老有所学、老有所为、老有所用”的健康理念，依托社区这个良好平台，积极发展壮大社区社会组织规模，发现培养志愿服务骨干和积极分子。社区成立了才艺室，相继开

了书画、太极拳、歌曲等16支表演队伍，辖区参加报名的居民超过700人，300人经常参加活动，并逐渐形成了配合形势宣传教育的演出规模。居住在社区三号院的两位居民，因7年前的一点误会再次引发矛盾，虽经多次调解，当事人心中的怨气始终未能平息。社区将此事委托才艺室出面调解，才艺室的志愿者赵师傅承担起这次调解任务，他动之以情、晓之以理，并请当事人参与社区各支队的活动，最终打开当事人的心结，取得当事人的理解，他们说：“俺明白了，是各位的热心唤醒了俺的心吧，从今以后俺不会再提及此事了。”(常国斌)



5月16日，解放区民生街道民生社区医疗服务小分队正在对居民进行医改政策宣传和义诊活动。我市推出“先住院后结算”新政策后，解放区积极加大医改政策宣传力度，派出社区医疗服务小分队在32个社区开展医改政策宣传和义诊活动。 李良贵 摄



5月16日，解放区人社局工作人员走进河南理工大学，开展2012年大学生入伍政策宣传和预征登记工作。因为该区入伍大学生正在给大学生讲解大学生入伍政策。李良贵 摄

## 邻里互助会温暖大家庭

本报讯 “有了社区计生协会邻里互助会会员的照顾，俺生活得很幸福。”5月15日，家住解放区焦北街道民主北路社区的孤寡老人李明玉激动地说。李明玉孤身一人住在平房区，所住的还是建于上世纪五六十年代的土坯房，碰到连阴雨就到处漏雨，给他的生活带来很多麻烦。邻里互助会会员了解到这一情况后，会员们集资购买了水泥、砖块，为他修补房屋。事后李明玉感动地说：“邻里互助会真好，处处为他人所想，俺打心眼里感激他们。”

焦北街道民主北路社区计生协会成立邻里互助会后，围绕邻里互助，开展各种形式的互助活

动，推动和谐社区建设延伸到楼院。3月份，社区居民田为民慕名找到邻里互助会，反映自己女儿在求学期间欠下不少债务，女儿大学毕业后一直找不到合适的工作。邻里互助会了解到田为民一家的情况后，根据他女儿所学的专业，马上与辖区幼儿园以及学校联系，没几天，他的女儿通过应聘走上了代课教师的岗位。4月份，邻里互助会了解到残疾人胡学武家庭困难，便找胡学武商量解决的办法，胡学武说出了需要帮爱人找份工作的请求。邻里互助会积极与解放区人社局就业援助队联系，帮助胡学武的妻子找了一份工作。(范曾)

## “三送”活动暖民心

本报讯 “有了社区的‘三送’服务，俺感受到了党和政府的关爱和温暖。”5月8日，家住解放区新华街道丰源社区五十间的刘军看到社区干部帮助自己找到了新的就业岗位时高兴地说。当天，丰源社区开展了送岗位进家庭活动，为10户困难家庭推介了就业岗位信息。

进入5月份以来，丰源社区以服务居民为抓手，在辖区开展

“走基层访民情”活动中，提出了送岗位、送健康、送温暖的“三送”便民服务项目。该社区针对因下岗失业致贫致困的群众，社区党工委优先向他们发布企业用工信息、优先帮助他们参加各种技能培训、优先通知他们参加就业招聘会。同时，根据他们的特长，采取上门服务、电话约请等方式，推荐他们到所需企业工作。目前，已有8人重新获得就

(孙影)

## 及时拨付农业补贴

本报讯 近日，解放区财政局采取多项措施，提前将12.59万元的补贴资金发放到1301户农民手中。

今年年初以来，面对农用生产资料价格上涨因素，国家决定对种粮农民实施第二次农资综合补贴。解放区财政局为确保第二次农资综合补贴顺利发放到位，积极筹划，按照上级文件精神，成立领导

小组，明确责任，狠抓落实，并深入排查以往存在的问题，将上一次补贴时出现的账号或者姓名出错的农户信息提前核对改正。此外，该局还组织人力加班加点，将种粮农户的信息从系统中导出，准时报送到农村信用社，做到不在拨付环节上耽误时间，确保国家补贴及时到位。

(书分)